
DL Aiuti quater – Superbonus

14 Novembre 2022
Informiamo le imprese associate che il Consiglio dei Ministri nella serata di giovedì
u.s.  ha  approvato  il  Decreto  Legge  Aiuti  quater,  che  prevede  importanti
modifiche alla disciplina del Superbonus.

Dalla bozza del Decreto in corso di pubblicazione in Gazzetta Ufficiale, emergono le
informazioni che seguono.

Per  i  condomini,  ivi  compresi  gli  edifici  composti  sino  ad  un  massimo  di  4  unità
posseduti da un’unica persona fisica, per le ONLUS e le associazioni di promozione
sociale:

il  110%  si  applica  solo  fino  al  31  dicembre  2022,  mentre  per  il
2023 la percentuale scende al 90%;
Al  riguardo  secondo quanto  precisato  dal  Presidente  del  Consiglio  dei
Ministri nel corso della Conferenza stampa di venerdì u.s., la riduzione non
opera per gli interventi con CILA presentata entro il 25 novembre 2022.
resta fermo l’attuale décalage al 70% per le spese sostenute nel 2024 e al
65% per le spese sostenute nel 2025.

Per le persone fisiche con riferimento alle unifamiliari si applica:

il 110% per le spese sostenute fino al 31 marzo 2023 (anziché sino al
31 dicembre 2022) se al 30 settembre 2022 era stato realizzato il 30%
dell’intervento complessivo;
il  90% per  gli  interventi  avviati  dal  1°  gennaio  2023  e  per  le  spese
sostenute  fino  al  31  dicembre  2023,  solo  se  le  unità  sono  adibite  ad
abitazione principale del contribuente e solo se questo abbia un reddito
non  superiore  a  15.000  euro  calcolato  in  base  ad  uno  specifico  criterio
stabilito dalla norma stessa, che tiene in considerazione anche il reddito
del coniuge (o del soggetto legato da unione civile, o del convivente) e
degli altri familiari purché conviventi (genitori, fratelli etc. – cfr. art.12 del
D.P.R. 917/1986 – TUIR).

Ci  riserviamo  di  effettuare  gli  opportuni  approfondimenti  non  appena  il
testo  definitivo  del  Decreto  Aiuti  quater  sarà  pubblicato  in  Gazzetta

https://torino.ance.it/2022/11/14/dl-aiuti-quater-superbonus/


Ufficiale.

Gli  uffici  del  Servizio  Fiscale  (int.  219-216,  e-mail:  tributario@cce.to.it),  restano  a
disposizione per ulteriori chiarimenti.
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